Тема: Число "семь" и соответствующая ему цифра 7

         Цели:
· Способствовать формированию умения записи и чтения числовых равенств и неравенств. 

· Создать условия для ознакомления с числом 7 и развивать умение писать цифру 7. 

· Проверить умение чертить квадраты
· Содействовать развитию умения разгадывать загадки, ребусы, логическое мышление. 

· Воспитание интереса к предмету. 

Технология: развивающее обучение по системе Л.В. Занкова.

Ход урока 
I. Организационный момент.

Прозвенел звонок на урок. - Добрый день, ребята! Мне приятно вас всех видеть. Давайте подарим друг другу хорошее настроение: 

На части не делится солнце лучистое
И вечную землю нельзя поделить,
Но искорку счастья луча золотистого
Ты можешь, ты в силах друзьям подарить.

- Ребята, я улыбаюсь вам, вы улыбнитесь мне. Улыбка может согреть других своим теплом, показать ваше дружелюбие и улучшить всем настроение. Хорошее настроение всегда помогает справиться с любой задачей и добиться хороших результатов. 

II. Психологический настрой.

Слайд 2
Сегодня необычный урок математики. На нём все ученики класса отправятся в волшебный мир.

Наш урок будет похож на сказку,
Нам без знаний никуда.
Взяв с собой тетрадь, учебник, ручку и указку
Отправляемся туда.
И так, готовы вы отправиться в сказку?

III. Постановка цели.
Целью нашего путешествия будут испытания, которые ждут нашего героя и нас

4. Устный счёт:

А) Чтобы узнать в какую сказку мы отправимся с вами, посчитаем устно:
1) Пять ворон на крышу сели,

Две ещё к ним прилетели.

Отвечайте быстро, смело,

Сколько всех их прилетело

.2) У маленькой Светы

Четыре конфеты.

Ещё дала три Алла.

Сколько всего стало?

3) На тарелочке семь слив,

Вид их очень уж красив.

Съел четыре сливы Павел.

Сколько мальчик слив оставил?

 б) Задание 1. Перед вами числа: 5, 3, 9, 7, 1, 13, 11 - Расположите их в порядке возрастания: 1, 3,5,7,9,11,13 

Перевернув  их мы получим название сказки

- Название сказки узнали, главного героя тоже, а кто написал? (русский народ) 

- Сколько букв в слове «колобок»?

– О каком числе говорилось в задачах? (7)

– С каким числом и цифрой мы сегодня познакомимся?

5. Сообщение темы урока:

-Правильно, сегодня мы познакомимся с числом и цифрой «семь» , а поможет нам в этом колобок и другие герои этой сказки.

Но сказка наша на новый лад. Cлайд 7
И так, в домике с резными окнами жили - поживали дедушка да бабушка.

Вот дедуля и просит: “Испеки мне жёнушка колобок как в сказке, я же тебя об этом семь раз попросил.»

А бабушка ему говорит: «Как это семь и что такое семь?»

А дедушка в ответ:

Цифра семь известна всем.
Что сказать о цифре семь?
Семь исполнилось Сереже,
Стал умнее он и строже.
Пролетит за годом год,
В класс седьмой, но перейдет.

Понятно? 

- Не совсем. А где ещё есть число семь?  Слайд.

(в сказках, семь нот, семь дней недели т.д.)
 Семёрка в древности была окружена особенно большим почётом. Почитание этого числа сохранилось в пословицах и поговорках: “Семь бед – один ответ”, “На седьмом небе”, “Лук от семи недуг”, “Семеро одного не ждут”.

 Семь стало священным числом. Его считали магическим. Это волшебное число семь использовалось в сказках и мифах древнего мира. Например: семь богов, семь чудес света в Древней Греции, Одиссей семь лет был в плену, Великий пост у христиан длится семь недель. А у индусов есть обычай дарить на счастье семь слоников. 

Пошла старушка за мукой в кладовую. А на двери замок висит, да не простой, а кодовый. Заторопилась, заволновалась бабуля, а комбинацию цифр то и позабыла

Давайте поможем ей вспомнить код замка.

Необходимо заполнить пустые ячейки соответствующими числами и объяснить выбор.

Слайд 8 
Открыла бабуля с нашей помощью замок, вошла в кладовую, взяла муки, замесила тесто на сметанке, скатала колобок, изжарила его в масле и поставила на окно остывать

Слайд 9
Полежал колобок, посмотрел по сторонам, а потом скатился на завалинку, с завалинки на травку, с травки на дорожку и покатился по дорожке

Слайд 10, 11
Катится, катится – видит...

Слайд 12.
- Привет, Зайчишка! 

- Привет, какая встреча, я тебя Колобок сейчас съем. Ты такой румяненький!

-Заинька, пожалуйста, не ешь меня.

- Тогда поиграй со мной.

Физ. минутка

Слайд 7.
Сколько точек в этом круге , столько раз поднимем руки.

Слайд 8.
Сколько елочек зеленых, столько сделаем поклонов.

Слайд 9.
Сколько здесь кружков, столько сделайте прыжков.

Слайд 10.
Дружно звездочки считаем, столько вместе приседаем.

IV. Объяснение нового материала.

А заяц и говорит колобку: «Ох, устал я, всё-таки я тебя съем»

- Нет, ты меня не съешь, я тебе нужен. Ведь смотрю ты задание выполнить не можешь. А задания то в Лесной школе не простые, а я могу тебе помочь.

Работа с учебником (стр. 52)
Задание 96.

– Расскажите, что вы видите на рисунке?

– Нарисуйте на первой строчке столько кругов, сколько на рисунке бабочек. (5)

– На второй – столько квадратов, сколько на рисунке стрекоз. (6)

– На третьей – столько треугольников, сколько жуков. (7)

Напишите:

· Справа от кругов, сколько на рисунке бабочек; (5) 

· Справа от квадратов – сколько стрекоз (6) 

· Сколько на рисунке жуков. (7) 

Число семь обозначают цифрой семь.

– Вы можете записать это число?

– Рассмотрите её образец. На что она похожа?

Вот семерка-кочерга.
У неё одна нога.
(С. Маршак)

Показ в воздухе и письмо вместе с учениками цифры семь.

– Напишите цифру семь целую строку. Подчеркните самые красивые цифры.

Обрадовался Зайка, поблагодарил Колобка за помощь и пожелал ему счастливого пути.

Прикатился в Лесную школу. А там ….волк.
Работа в тетради. Геометрический материал.
Слайд 14,15.
Здравствуй, Колобок. Вот ты мне и попался. А зачем я тебе? Съесть хочу, проголодался малость.

Ничего у тебя не получится. Ты плохо в математике разбираешься, а я со своими друзьями могу тебе помочь.

Это верно, задали мне задание не простое.

Есть математическая игра – тримино. Смысл игры в том, что из разных деталей составляют фигуры. А состоят эти детали из геометрических фигур

-Какие геометрические фигуры вы знаете?

-Что такое квадрат?

-Разделите каждую деталь игры на три квадрата.  Слайд___
Слайд 16.
Молодцы снова мы выручили колобка и помогли волку.

Он доволен остался, а колобок покатился дальше.

Слайд 17,18.
Катится и видит сидит...

Физкультминутка для глаз

Слайд 19.
Медведь и читает задачу:

В банку вмещается 3 л мёда, а в ведро на 4 л больше. Сколько литров мёда в ведре?

Увидел Мишенька колобка, забыл про задачу и говорит: Здравствуй, колобок, уж больно ты аппетитный, съем я тебя!

Где тебе косолапому съесть меня, задачу решить не можешь. Давай лучше я тебе помогу.

Поможем, ребятки?

Доволен Мишенька остался, распрощались они как хорошие друзья и покатился наш колобок дальше А по какой дорожке покатится колобок дальше мы узнаем, выполнив следующее задание.

Катится колобок, а навстречу ему (загадка).

._ Конечно лиса. Хитро, ласково так заговорила: “Здравствуй колобок, румяненький бочок. Слышала по лесу гуляешь, зверушкам помогаешь, задачки медведю решаешь. А вот сможешь ли моё задание выполнить? Я ведь в лесу лучший математик. А не выполнишь я тебя съем”. Делать нечего, испугался колобок рыжей лисы. Пришлось ему соглашаться. Поможем и мы колобку. Задание лисы у вас на карточках.

Решение неравенств

2…7                                  7…3

7..1                                   5…7

4...7                                 7…7

6…7                                 9…7

7..8                                 1…7

Расстроилась лиса, что осталась без обеда, да делать нечего … А вам за помощь спасибо. Заканчивается наша сказка хорошо. Колобок остался цел и невредим, все задания выполнены.

Слайд 27, 28. Вы - молодцы! 

Итог урока. Рефлексия Давайте оценим свою работу. -Вспомним, что удалось повторить за урок? - Что показалось трудным? - Какое задание было самым интересным? - А с каким настроением вы уходите с урока выразите на лице колобка и поместите на доску. 

Слайд 29. Я вам тоже хочу сказать за такое удивительное общение спасибо. Спасибо что вы дружно помогали друг другу и героям сказки. Но помните: Слайд 30. В мире много сказок грустных и смешных Нам нельзя без дружбы. Пусть герои сказок Дарят нам тепло. Пусть добро навеки побеждает зло! 

